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Metodología

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio www.plazapública.cl

Técnica
Encuestas Telefónicas aplicada a través de sistema Cati a celulares de prepago y post pago.

Universo
Hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 16 regiones del país.

Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuo y estratificado previamente por región.

Muestra y cobertura semanal
708 casos. Margen de error de +/- 3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza.
Se alcanzó una cobertura total de 188 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en población rural.

Tasa de logro
Para lograr los 708 casos efectivos se realizaron un total de 4.874 llamados, lo que representa una tasa de éxito de un 15%.

Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el universo en estudio.

Fecha de terreno
Miércoles 12 al Viernes 14 de Junio de 2019.
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31%

59%

6%
4%

Aprobación presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 
gobierno? %

Casos: 708

Desaprueba

No aprueba ni 
desaprueba

No sabe,
no responde

Aprueba
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Aprobación presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 
gobierno? %

Se omiten categorías “Ni aprueba ni desaprueba” y “No sabe, No responde”
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Histórico. Aprobación presidencial 

Sebastián 
Piñera

Michelle
Bachelet

2015 2016 2017 20182014

Desaprueba

Aprueba
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Neto de aprobación presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores

Año 1 Año 2
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Razones de aprobación al Presidente Piñera 
¿Cuáles son las principales razones por las que usted aprueba al Presidente Piñera? Espontánea

Junio semana 1 Junio semana 2

Casos: Aprobadores Presidente Piñera.
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Razones de desaprobación al Presidente Piñera 
¿Cuáles son las principales razones por las que usted desaprueba al Presidente Piñera? Espontánea

Casos: Desaprobadores Presidente Piñera.

Junio semana 1 Junio semana 2
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Aprobación Gabinete
En general, ¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del actual equipo de ministras y ministros del Presidente Piñera? %

Se omiten categorías “Ni aprueba ni desaprueba” y “No sabe, No responde”
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Histórico. Aprobación gabinete

2015 2016 2017 20182014

Se omiten categorías “Ni aprueba ni desaprueba” y “No sabe, No responde”
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88%

9%

1%
2%

Necesidad de hacer una reforma al sistema de AFP
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que es necesario hacer una reforma al sistema previsional de las AFP…? %

Casos: 708

En desacuerdo

No aprueba ni desaprueba
No sabe, no responde

De acuerdo
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Necesidad de hacer una reforma al sistema de AFP
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que es necesario hacer una reforma al sistema previsional de las AFP…? %

87

7 4 2

88

9
1 2

De acuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

No sabe, no responde

Agosto 2016 Junio 2019
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69

30

1

67

32

1

Sí No No sabe, no responde

17 mayo 14 junio

Conocimiento reforma a las pensiones
¿Supo o ha escuchado hablar del proyecto de reforma a las pensiones presentado por el gobierno del Presidente 
Piñera? %
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35
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33

55

3
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De acuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

No sabe, no responde

17 mayo 14 junio

Acuerdo con reforma a las pensiones
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con el proyecto de reforma a las pensiones del gobierno del presidente 
Piñera? %

Casos: Entre quienes conocen el proyecto.
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2016 2017 2018

Gestión del 4% adicional
Específicamente, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que el 4% extra de cotizaciones que pagará el empleador 
vaya en su totalidad a la cuenta personal del trabajador?
% De acuerdo

2019

52
56

46 46 48
54

59 60
66

62
64

73 72

82

75 74

S e p t O c t N o v D i c M a r  ( 1 7 ) M a r  ( 3 1 ) A b r J u n J u l S e p t O c t J u n S e p t O c t M a y J u n
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30%

65%

5%

Administración del 4% de cotización adicional
¿Cuál de las siguientes alternativas prefiere…? %

Casos: 708

Qué las personas puedan 
elegir si quieren que el 4% 
de cotización adicional lo 
administre una institución 
estatal o una AFP

No sabe,
no responde

Que el 4% de cotización 
adicional solo pueda ser 

administrado por una 
institución estatal

24
29

36

28

69
66

60
64

Centro derecha o
derecha

Centro Centro izquierda o
izquierda

Independiente

Que el 4% de cotización adicional solo pueda ser administrado por una institución
estatal
Qué las personas puedan elegir si quieren que el 4% de cotización adicional lo
administre una institución estatal o una AFP
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39% 45%

16%

Pago por administración del 4% adicional
¿Ud. estaría dispuesto a pagar una comisión adicional para que este 4% extra de cotización sea administrado por un 
organismo público, o preferiría que lo administren las AFP sin cobrar una comisión extra? %

Casos: 708

Administren AFP 
sin costo extra

No sabe,
no responde

Dispuesto a pagar 
comisión adicional

33

42

50

30

55

48

38
41

Centro derecha o
derecha

Centro Centro izquierda o
izquierda

Independiente

Dispuesto a pagar comisión adicional

Administren AFP sin costo extra
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28%

58%

14%

Rol de nueva institución estatal de previsión social
Usted preferiría que una nueva institución estatal pueda… %

Casos: 708

Compita por todas las 
cotizaciones, considerando 
el 10% base de las AFP más 

el nuevo 4%

No sabe,
no responde

Sólo administrar el 4% 
de fondos extra que 

aportará el empleador
32

22
28

23

53

66
64

55

Centro derecha o
derecha

Centro Centro izquierda o
izquierda

Independiente

Sólo administrar el 4% de fondos extra que aportará el empleador

Compita por todas las cotizaciones, considerando el 10% base de las
AFP más el nuevo 4%
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27

4

66

39

15

45

17

35

46

30

8

57

Muy o bastante probable Algo probable Poco o nada probable

Sept 2018 Oct 2018 May 2019 Jun 2019

*Se excluye alternativa “No sabe, no responde”.

Probabilidad aprobación de Reforma Previsional
¿Con cuanta probabilidad cree usted que se vaya a aprobar en el Congreso la reforma previsional impulsada por el 
Presidente Piñera? %
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Evaluación del País
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que el país va por un buen camino o por un mal 
camino? %

Mal camino

Buen camino
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni por el bueno ni por el malo” y “No sabe, no responde”
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %  

Estancada + Retrocediendo

Progresando

2015 2016 2017 20182014
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*La diferencia para completar 100% corresponde a la respuesta “No sabe, no responde”
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Expectativas futuro del país
En general, ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 
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Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %
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Percepción económica de las empresas  
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? %
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Expectativas de empleo
¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? %

Mala / Muy mala
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %

Mala / Muy mala

Muy buena / Buena
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Noticia más importante de la semana
¿Me podría decir cuál considera usted que fue la noticia más importante de la semana?
% Alternativas dadas

52

16

10 8
5

2 3 4

Movilización de 
profesores

Fallecimiento de 
comunicadora Javiera 

Suárez

Disminuciones de 
expectativas de 

crecimiento

Lanzamiento Partido 
Republicano de José 

Antonio Kast

La roja femenina 
/Mundial de fútbol 

femenino

Toma del Instituto 
Nacional

Otra Ninguna

Casos: 708
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Noticia más importante de la semana. Comparativo 
¿Me podría decir cuál considera usted que fue la noticia más importante de la semana? % 

38

15

52

23

35

18

52

16

Aprobación idea de legislar Reforma a las pensiones (24-may)

Gobierno lanza red de clase media protegida (24-may)

Alumno baleado al interior de liceo en Puerto Montt (31-may)

Piñera pide a autopistas bajar costos de peajes/tag (31-may)

Movilización de profesores (7-jun)

Anuncios de la cuenta pública del Presidente Piñera (7-jun)

Movilización de profesores (14-jun)

Fallecimiento de comunicadora Javiera Suárez (14-jun)
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